"注重积淀,久久为功"

2021年系统年轻干部党性教育和能力提升培训班结业

□记者 张树良 摄/周正耀

经过5天紧张而又充实的学习,市农业农村委系统年轻干部党 时教育和能力提升专题培训班顺利 结业。来自系统机关处室、直属单 位、市农科院的45名年轻干部,带 着坚定的信念、满满的收获,带着对 "充满激情、富干创造、勇干担当"的 上海干部特质的更深体会,从党校 结业,回到各自工作岗位。

市农业农村委二级巡视员、干部人事处处长姚训为学员颁发结业证书,并充分肯定了学员5天里的全情投入,肯定了学员加油充电的获得感、对标先进的紧迫感可追对突破的责任感,积极回应了学员对生年轻干部成长规律、培养机制以及下一步培养举措的关切。

"上下交流、内外交流,多岗位 锻炼已成为我委培养优秀年轻干部 的重要工作机制。"姚训表示,接下 来将通过完善优秀年轻干部发现机 制"源头选苗";通过建立"三个一批"培养机制"历练墩苗";通过打破隐性台阶和部门界限,大胆、及时使用年轻干部"开花结果",真正让想干事的年轻干部有机会,让能干事的年轻干部有舞台。

5天的时间里,专题讲授、主题教育、以案说纪、现场教学、结构化



研讨、学员论坛、分组交流、团队建设"八位一体"的课程,实实在在地让学员激发了求知欲望,丰富了知识结构,更新了工作理念;5天的时间里,一套学习简报、一次成果汇演、一段光影记录、一首《青春之

梦》、一句想说的话,真真切切地让 学员唱响了青春之歌,产生了思想 共振,凝聚了奋进力量。

学员表示,认真听好每一堂课, 积极参与教学互动的过程,让自己 进一步坚定了政治向心力,决心把 学习党史作为砥砺初心使命的"磨刀石";进一步提升了工作战斗力,增强了实事求是、敢言敢做的勇气;进一步激发了青春凝聚力,努力做有信念、有本领、善服务的年轻干

崇明区东平镇开展"最美家庭"评比活动

□通讯员 石路

崇明区东平镇以"品读家风故 事,传承家国情怀"为主题,每年起 过最美家庭评比活动,来展示社区 普通家庭在新时代所洋溢出的卖干 生活、美好家风,以及他们热衷于服 务社会的闪光点。近年来,该镇诞 失了一批热爱集体、立足本岗、助人 分乐等方面的最美家庭。他们好 的家训家风为广大普通家庭树立 典范,也为乡镇精神文明建设、提升 社区软实力贡献了力量。

家住东风新村的陈鑫、柏志英家庭,是小区人人羡慕的幸福之家,是小区人人羡慕的幸福之家,好慈子孝,家庭和睦。他们一家倡踏实实做事。陈鑫是一名退休人,踏实实做事。陈鑫是一名退休区里生,也是一名共产党员。他热心公使,自从社区卫生服务中心退休后,便在社区当起了一名助老医疗保健高大,每月为小区42名伤残高。

市委号召,主动报名参加上海第22 批援滇志愿者。在云南临沧开展为 期半年的志愿扶贫工作中, 他跑遍 了临沧七县一区,克服山高路险、 塌方滑坡等危险,公益行程2000 余公里,服务当地群众1500余 人,以实际行动诠释了一名军人退 伍不褪色的高尚品质。2020年7 月,武文军又加入到浦东机场"战" 第一线,穿上"大白"防护 服,认真做好每一名入境人员信息 核实工作,与同事们一起确保"舱门到家门"的全流程闭环。丈夫外 出期间,妻子陈曼曼毅然挑起照顾 家庭的重担,成为可信赖的坚强后 盾。在父母的影响下,2个孩子乖 巧懂事,一家人相互安慰,和睦美 满。前不久,原在社区党群服务中 心工作的武文军,被组织上派遣到 居民区领导岗位上任职,他二话不 说,快乐地前往报到,当起了居民区 的"领头雁"

"退休了,该享受晚年悠闲的生活,何必再这样忙碌。"一些人总是

这样劝道。但是,妻子许扣娣、丈夫 苏泰平却不这样想。他们秉持的家 风家训是:坚持自己的准则,不盲 从,不浮夸,实实在在。居住在风伟 新村的他俩,现在都是社区志愿 者。妻子许扣娣是一名垃圾分类和 助老志愿者,丈夫苏泰平既是一名 居民小组长、又是助老服务工作站 的值班志愿者和"红梅驿站"党群服 务志愿者。在创建文明小区活动 中,妻子许扣娣总是积极参加社区 义务劳动,同时帮助小区里有困难 的年迈老人解决生活中的一些困 难。她还主动把家庭电话写给有需 要的独居老人,让老人们有困难时 可以第一时间联络到她。丈夫苏泰 平虽身兼多职,但从不喊苦叫累,干 一行爱一行,认真负责。作为一名 共产党员,他在志愿服务中埋头苦 干,堪当先锋。看到社区美了、大家 生活安定了,他从内心发出由衷的 高兴。他俩的可贵行为,也为社区 其他人树立了榜样。

□点击

奉贤海湾旅游区 禁毒宣传进居委

□通讯员 顾丽娜

为讲一步提高居民群众禁毒防 毒意识,营造全民禁毒良好氛围,扩 大禁毒宣传工作群众知晓率。7月 1日卜午.海湾旅游区禁毒办联合二 居委在活动室举办"健康人生,绿色 无毒"禁毒宣传活动。参加此次活 动的居民有100多人次。本次宣传 活动,主要以发放宣传册,观看宣传 视频、展板宣传、现场讲解解答等形 式,围绕禁毒主题,向辖区居民普及 了什么是毒品、毒品的危害及如何 远离毒品侵害的相关知识。同时宣 传国家有关禁毒的法律法规,并且 告诫居民们要懂得珍爱生命,远离 毒品。此次禁毒宣传活动,摆放宣 传展板8块,派发各类禁毒宣传资 料100余份,接受现场咨询近30人 次,加深了社区群众对禁毒知识的 了解,提高了群众对毒品的防范意 识,使禁毒宣传知识更加深入人心。

金山检察机关帮9户农村残疾被害人家庭渡难关

□通讯员 徐杰瑛 记者 王平

"检察机关帮助我们渡过了了难来我们来,现在我们的生活重新恢复了主动,你们的生活重新,你们助,不要守!案件发生后,你们助,我们帮助,帮我们申请司法救助人。我们,帮我们申请司法救办。这个人,我们,我们不会一个人,不是公仆、无私奉献、情系也是不够,并不停地表示感谢。

据悉,2020年12月,该院受理 了一件诈骗案,检察官发现犯罪疑人季某某是金山区某村助残员, 2019年至2020年期间季某某某份 归还个人债务,编造引联系的区域 是假事由,骗取了其联系的钱款共行。 18名残疾人、残疾人家属钱款西等人 人民币18万余元。案发后,疾人等 其赔偿能力不足,众多残疾生活雪上 和霜。

针对本案的被害人不同程度存在身体或智力残疾情况,检察官感觉到季某某长期担任该村助残员,

很可能还有其他残疾和帮扶对象被害受骗,便三次前往案发地开展走访调查。经过对季某某任职期间经办的207个帮扶对象进行摸排、梳理,结合排查重点在村民间走访谈话,果然证实另一名残疾人黎某也被季某某骗了5000元,后成功追加了该节犯罪事实一并提起公诉。

检察官还通过询问村委会干部、知情人等方式,全面了解这些体部、知情人等方式,全面了解这些体售人及其家庭经济状况,等。经期产损失状况等。经期产损失状况等。经济状况,等。经济,证实包括数某在内一共6.6万元未能挽回,这些残疾人家庭原足,这些残疾人被骗后更是就收入微薄、生活拮据,被骗后更是就收入微薄、生活拮据,被骗后更是对,母亲长期卧病在床,其本人和近亲属也不具备经济赔偿能力。

为了让这些残疾人家庭的生活 重回正轨,检察官启动了国家司法 救助程序,并决定以听证会的方式 进行公开审查,听证会由该院检察 长谈倩主持人民监督员、人大代 表、政协委员、村委会干部等五人担 任听证员,部分人大代表、政协委员 和媒体记者参加旁听。

然本心有参加另介。 考虑到被害人丁某、黎某等文



化程度不高、行动不便,检察官为他们联系了法律援助律师代理被害人发表意见。经过听证员闭门集体评议,一致同意对上述被害人司为强力。听证员还建议检察机关沟海后、区残联等单位、综合位、民政局、区残联等单位、综合分保护、政局、检察官当场采纳评议意见。

听证会后,该院检察长谈倩上 门为9名受害人发放了救助金,该区 民政局将被害人基本信息作了经济 帮扶备案,所在镇的残联给每个家庭发放了一次性困难经济补助款。同时,该院还向区残联制发了检察建议,针对岗位风险防范意识不强、多级管理模式不顺、助残员队伍不稳定等突出问题,提出压实管理责任、强化教育培训、开展法制宣传等具体措施建议,杜绝类似案件发生。

下一步,该院将继续立足检察 职能,积极开展司法救助工作,扎实 解决群众的揪心事、烦心事、操心 惠

松江新桥镇 禁毒教育宣传进校园

□通讯员 焦燕

目前,禁毒社工在松江新桥学 校讲行了七年级学生禁毒教育知识 讲座,引导学生远离和抵制毒品,促 进学生健康成长。禁毒社工从"什 么是毒品"、"毒品的种类"、"毒品的 危害"、"吸食毒品的诱因分析",典 型案例等多个方面,向同学们介绍 毒品的种类与危害、青少年如何抵 制毒品诱惑等知识,叮嘱学生要带 眼识人,少去娱乐场所,莫要贪吃贪 玩,遇上困难莫轻信他人吸一口就 没烦恼,要提高认识,认清实质,毒 品的基本知识、新型毒品的种类等 方面,详细阐述了毒品对个人、家 庭、社会的严重危害,并结合毒品案 例、讲解了我国法律关于毒品违法 犯罪的规定,剖析了青少年吸毒的 无知好奇、交友不慎,寻求刺激等主 要原因,告诫同学们要洁身自好,拒 绝毒品,培养正确的人生观,真正做 到"珍爱生命,远离毒品"。